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Τσεχίας και Σλοβακίας Ραστισλάβ από Τιφλίδα: 
Συνεργασία σε έναν κόσμο που έχει μεγάλη 
ανάγκη τον λόγο του Χριστού
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Τσεχίας και Σλοβακίας

Ως «φανέρωση της θείας πρόνοιας» χαρακτήρισε την εκλογή 
του νέου Καθολικού Πατριάρχη πάσης Γεωργίας κ.κ. Σιώ Γ’ ο 
Αρχιεπίσκοπος Πρόεσοβ και πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. 
Ραστισλάβ, ο οποίος ήταν ο μοναδικός Προκαθήμενος που 
συλλειτούργησε μαζί του, την Κυριακή, 17 Μαΐου 2026, στον 
Καθεδρικό Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος, την ημέρα που η 
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Γεωργία εόρτασε την Ημέρα Αγιότητας της Οικογένειας. 

“Κατά τη διάρκεια πολλών αιώνων, παρά τις πολλές προκλήσεις και τα βάσανα, ο 
ηρωισμός του γεωργιανού λαού μιλάει πραγματικά για την αφοσίωσή του στη 
χριστιανική πίστη, στον Χριστό και την Αγία Εκκλησία Του”, είπε.

“Η ιστορία του γεωργιανού λαού είναι ποτισμένη με το αίμα των μαρτύρων. 
Δημιουργήθηκε από τις προσευχές και τον πνευματικό ηρωισμό των μοναχών, τη 
σοφία των αγίων και την επιμονή εκείνων που διατήρησαν την πίστη, παρά τους 
πολυάριθμους διωγμούς. Τώρα εσείς, Αγιώτατε, συνεχίζετε την ιστορία αυτής της 
ευλογημένης από τον Θεό κληρονομιάς του γεωργιανού λαού, έχοντας μπροστά 
σας και τις προκλήσεις που υπάρχουν στον σύγχρονο κόσμο. Προσεύχομαι με όλη 
μου την καρδιά και εύχομαι ο Παντελεήμων Κύριος να σας δώσει δύναμη, ειρήνη, 
πνευματική σοφία και υγεία, καθώς ακούραστα και υπομονετικά οδηγείτε τον λαό 
σας στην οδό της Αγίας Γραφής, την οποία ο Θεός σας κληροδότησε”, ανέφερε 
κατά την προσφώνησή του ο Μακαριώτατος κ.κ. Ραστισλάβ.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας εξέφρασε την πεποίθηση 
ότι οι αδελφικές σχέσεις μεταξύ των δύο τοπικών Ορθόδοξων Εκκλησιών θα 
συνεχίσουν να αναπτύσσονται και να ενισχύονται. “Και με τη βοήθειά σας, αυτό θα 
συμβεί με πνεύμα αμοιβαίου σεβασμού και συνεργασίας σε έναν κόσμο που έχει 
μεγάλη ανάγκη τον λόγο του Χριστού, ο οποίος φέρνει την αλήθεια και την 
κατανόηση μεταξύ των ανθρώπων”, τόνισε.

Διαβάστε αναλυτικά: Λαμπρός πρώτος εορτασμός της Ημέρας Αγιότητας 
της Οικογένειας στη Γεωργία με τον Πατριάρχη Σιώ
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